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PORTUGUÊS 

ESTÁ NA HORA DA ECONOMIA VERDE? 

    Por que será que, num momento em que a 

pandemia da Covid ainda está longe de ser 

superada globalmente, o presidente americano, 

Joe Biden, chama 40 chefes de Estado, incluindo o 

do Brasil, para tratar do aquecimento global? Por 

que o tema não foi o enfrentamento à pandemia, 

que ainda está longe de ser uma crise resolvida? 

    Quando olhamos para os atuais pacotes de 

recuperação pós-Covid dos países ricos, 

percebemos que todos centram fortemente na 

revisão dos modelos de desenvolvimento e 

colocam a sustentabilidade ambiental como 

elemento-chave. Programas para impulsionar a 

economia lançados em crises passadas jamais 

colocaram a questão ambiental entre os setores 

prioritários. Neste novo modelo, a questão 

principal é a mudança do clima global. Este 

modelo tem sido chamado de nova economia, ou 

economia verde. 

    O filósofo alemão Hegel, que viveu no começo 

dos anos 1800, sugeriu que “o que aprendemos da 

história é que não aprendemos com a história”. É 

difícil discordar do filósofo. A pandemia e a 

mudança climática têm mais em comum do que se 

enxerga à primeira vista. Ambas são ameaças 

globais. O vírus não respeita fronteiras e, portanto, 

só será plenamente controlado quando todos os 

países estiverem imunizados. 

    A mudança climática tem como principal vilão a 

emissão de gases de efeito estufa. Tanto faz em 

que continente a emissão ocorre. Portanto, as 

respostas a ambas as ameaças terão que ser 

globais e sincronizadas. Não é de hoje que se sabe 

que a mudança climática terá efeitos devastadores 

se não debelada a tempo. As chocantes lições da 

pandemia parecem ter acordado a consciência 

coletiva do planeta quanto aos limites de 

resistência a abusos. 

    Os custos da pandemia são intoleráveis. Os 

custos projetados das mudanças do clima não são 

apenas maiores — são muitíssimo maiores. Com 

um agravante: são permanentes. Uma vez que a 

cadeia de eventos iniciar, não vai parar. O 

momento em que o Brasil perder o grande 

potencial de produzir soja no cerrado porque ele 

ficou demasiadamente quente e seco, o custo será 

para sempre, uma vez que as condições climáticas 

que permitiram o cultivo de soja na região não 

mais existirão. A pandemia é um “trailer” do que 

está por vir com o aquecimento global. Nada disso 

é jogo de cena.  

Fonte: (Arminio Fraga e Sergio Margulis. O Globo. 

Adaptado) 

01) Depreende-se do texto que a economia verde

a) sempre ocupou um lugar de destaque nas

medidas

de recuperação pós-crises

b) caracteriza-se pela centralidade de questões

ambientais em modelos de desenvolvimento

c) teve como precursor o filósofo alemão Hegel

d) é voltada para o desenvolvimento da agricultura

nacional, principalmente para o cultivo da soja

02) De acordo com o texto, a semelhança entre a

pandemia e a mudança climática está

a) na origem de ambas as ameaças.

b) no alcance e no método de enfrentamento.

c) somente na necessidade de uma resposta

global.

d) no modo como as autoridades as enfrentam.

03) De acordo com a norma-padrão da língua

portuguesa, o sinal grave indicativo da crase deve

ser empregado na palavra destacada em:

a) Parece que as principais economias do mundo

são favoráveis a questão da sustentabilidade.

b) A pandemia mostrou que as lideranças

mundiais

estão obrigadas a trabalhar em conjunto

c) O auxílio financeiro governamental deve ser

direcionado a quem mais foi atingido pela crise da

Covid.

d) O problema da mudança climática é anterior a

debates sobre crise econômica.

04) Assinale a alternativa em que há correção

gramatical no que tange à regência.



a) A paciente avisou o médico que não estava se 

sentindo bem. 

b) O grupo lembrou o aniversário de chegada dos 

componentes mais novos. 

c) Os professores discordavam com a atitude do 

diretor. 

d) As autoridades estavam convictas que a 

educação é o melhor caminho. 

 

05) Assinale a alternativa em que a concordância 

está correta de acordo com a norma-padrão da 

língua portuguesa. 

a) Construiu-se casas à margem do rio. 

b) Devem haver crianças no local do acidente. 

c) Trata-se de assuntos que devem ser 

amplamente 

discutidos. 

d) Precisam-se de pessoas dispostas a mudar a 

relação entre o homem e a natureza. 

 

06) Assinale a alternativa em que a pontuação está 

usada de acordo com a norma-padrão da língua 

portuguesa. 

a) A imprecisão, dos acontecimentos, revela em 

tempos atuais a fragilidade do ser. 

b) A imprecisão dos acontecimentos revela, em 

tempos atuais, a fragilidade do ser. 

c) A imprecisão dos acontecimentos, revela em 

tempos atuais a fragilidade do ser. 

d) A imprecisão dos acontecimentos revela em, 

tempos atuais, a fragilidade do ser. 

 

07) Assinale a alternativa em que a forma verbal 

está flexionada incorretamente de acordo com a 

norma padrão da língua portuguesa. 

a) Quando eu o vir, direi que desejas conversar. 

b) Os presentes chegaram antes do que eu previra. 

c) Se eu impuser as novas regras, todos ficarão 

contra mim. 

d) Os guardas deteram os ladrões. 

 

08) Considere o texto a seguir:  

O jovem, embora conte mentiras a seu respeito, 

parece ter um currículo realmente invejável, no 

entanto possui pouca experiência. As expressões 

em destaque podem ser substituídas, preservando 

o sentido em que se encontram no contexto, 

respectivamente, por: 

a) visto que, conforme. 

b) mesmo que, portanto. 

c) conforme, enquanto. 

d) conquanto, contudo. 

 

E de repente aquela dor intolerável no olho 

esquerdo, este lacrimejando, e o mundo se 

tornando turvo. 

 

09) A opção que apresenta o verbo com o mesmo 

valor que os destacados no trecho está em:  

a) Os policiais chegaram, ficando calados diante do 

juiz.  

b) O homem subiu as escadas, batendo à porta 

com rapidez.  

c) Agindo com naturalidade, João acenava para as 

pessoas.  

d) Feito o ajuste, ficaram fazendo perguntas.  

 

A vantagem de ter péssima memória é divertir-se 

muitas vezes com as mesmas coisas boas como se 

fosse a primeira vez 

 

10) Segundo o texto:  

a) A memória ruim é um aspecto positivo para o 

divertimento.  

b) A memória ruim é um atributo positivo para 

qualquer pessoa.  

c) Divertir-se com a memória é péssimo para 

qualquer pessoa.  

d) A vantagem do divertimento é ter péssima 

memória.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS (GEO-HISTÓRIA DE 

GOIÁS) 

 

11) O texto a seguir contém descrições 
fisiográficas sobre um tipo de unidade 
geomorfológica do Estado de Goiás: 
  
Essa superfície é reconhecida por vários autores 
como uma superfície de erosão antiga, em virtude 
da presença de bancadas ferruginosas 
pedogenéticas autóctones, que atestam seu 
retrabalhamento ao longo do Terciário. Foi datada 
através de estudos efetuados pelo Projeto 
RADAMBRASIL, como do Terciário Inferior. A 
grande extensão plana da subunidade em 
questão, favoreceu a criação de cidades satélites 



que hoje se expandem em direção a parte central 
do planalto: Taguatinga, Ceilândia e Brazlândia. 
Incluise nessa subunidade a extensa Chapada dos 
Veadeiros. Nas bordas norte e nordeste desse 
extenso relevo tabular, verifica-se grande 
quantidade de canais fluviais que atuam por 
erosão regressiva, exumando as camadas 
subjacentes que originarem um relevo bastante 
dissecado. 
  
A classificação trazida por Nascimento (1991), 
baseada no Projeto RADAMBRASIL, divide as 
variações morfológicas do relevo goiano em 5 
(cinco) grandes unidades: Planalto Central Goiano, 
Planalto Setentrional da Bacia do Paraná, Planalto 
do Divisor São Francisco/Tocantins, Depressão do 
Tocantins e Depressão do Araguaia. 
  
A grande unidade descrita no excerto refere-se 
a)  à Depressão do Tocantins. 
b)  à Depressão do Araguaia. 
c)  ao Planalto Central Goiano. 
d)  ao Planalto do Divisor São Francisco/Tocantins. 
 
12) Uma grande diversidade de segmentos 
compõe a economia de Goiás. Acerca desse 
assunto, assinale a alternativa correta. 
a)  O setor que mais gera emprego e renda em 
Goiás é o da agricultura. 
b)  Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), Goiás tem a maior arrecadação 
do Brasil. 
c)  Em relação à agricultura, Goiás está entre os 
maiores produtores em nível nacional de soja, 
sorgo, milho, feijão, cana-de-açúcar e algodão. 
d)  O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) de 
Goiás é o 4º no ranking nacional segundo os dados 
de 2010 do IBGE. 
 
13) A respeito do estado de Goiás, assinale a 
alternativa correta. 
a)  Goiás é o segundo maior Estado do país e ocupa 
uma área de 340 mil quilômetros quadrados. 
b)  Sua primeira capital foi a cidade de Goiás. 
c)  Faz divisa com Pará, Bahia, Minas Gerais e São 
Paulo. 
d)  Situa-se na região Norte do Brasil. 
 

14) O Estado de Goiás possui dois parques 
nacionais reconhecidos pela Unesco como 
Patrimônio Natural Mundial. São eles: 

a)  Parque Nacional da Chapada dos Veadeiros e o 
Parque Nacional das Emas. 
b)  Parque Nacional do Centro-Oeste e o Parque 
Nacional do Itiquira. 
c)  Parque Nacional do Jalapão e o Parque Nacional 
do Itiquira. 
d)  Parque Nacional da Chapada dos Guimarães e 
o Parque Nacional da Chapada dos Veadeiros. 
 

15) Sobre os aspectos históricos de Goiás, 
é incorreto afirmar: 
a)  O Estado de Goiás localiza-se na região Centro- 
Oeste do Brasil. Sua parte ao sul foi desmembrada 
em 1988, dando origem ao estado do Mato Grosso 
do Sul. 
b)  O Arraial de Sant’Ana foi chamado mais tarde 
de Vila Boa, onde localiza-se a cidade de Goiás nos 
dias atuais. 
c)  A história do estado está na descoberta das 
suas primeiras minas de ouro, nos séculos XVII e 
XVIII, iniciada com a chegada dos bandeirantes, 
vindos de São Paulo em 1727. 
d)  As primeiras Bandeiras exploravam o interior 
do estado em busca de riquezas minerais. 
 

INFORMÁTICA 

 

16) O termo URL está relacionado a conceitos de 

internet. Para este, é correto afirmar que 

a) é um endereço único na internet composto pelo 
nome do arquivo, diretório, nome do servidor e o 
método como ele será requisitado. 
b) é uma forma bastante rápida e versátil de 
transferir arquivos (também conhecidos como 
ficheiros), sendo uma das mais usadas na internet. 
c) é a linguagem usada para rotular páginas da 
internet. 
d) é um protocolo de comunicação entre sistemas 
de informação que permite a transferência de 
dados entre redes de computadores. 
 

17)  Sistema de documentos em hipermídia que 

são interligados e executados na Internet. Essa é a 

definição de 

a)  Hipertexto. 
b)  URL. 
c)  Navegador. 
d)  Sistema WWW. 
 

18) Assinale a alternativa que apresenta a correta 

definição de Intranet. 



a)  A intranet é um dos principais veículos de 
comunicação em corporações. Por ela, o fluxo de 
dados (centralização de documentos, formulários, 
notícias da empresa, etc.) é constante, buscando 
reduzir os custos e ganhar velocidade na 
divulgação e distribuição de informações. 
b)  É uma rede interna, frequentemente utilizada 
por empresas. Neste tipo de conexão, o acesso ao 
conteúdo é geralmente restrito, assim, somente é 
possível acessá-lo localmente (ex.: sistemas de 
bancos, supermercados, etc). A intranet é uma 
versão particular da internet, podendo ou não 
estar conectada à ela. 
c)  A Intranet precisa de conexão com a internet 
para existir. 
d)  Considerada uma rede interna, a intranet, não 
permite que microcomputadores localizados em 
uma filial, se conectados à internet, acessem 
conteúdos que estejam em sua matriz. 
 

19) Muitos navegadores de Internet  oferecem o 

recurso “histórico” que registra quais sites foram 

acessados em um determinado período. 

Considerando o Internet Explorer 11, assinale a 

alternativa que apresenta um caminho válido para 

configurar quantos dias as páginas visitadas 

permanecem no histórico. 

a)  Na janela principal do programa, clicar no ícone 
“engrenagem” no canto superior direito da 
página, em seguida “Opções da Internet”. Na aba 
“Geral”, na seção “Histórico de Navegação”, clicar 
em “Configurações” e, por fim, acessar a aba 
“Histórico”. 
b)  Pressionar as teclas de atalho “Crtl + H” na 
janela principal do programa e acessar “Histórico”, 
em seguida “Configurações de armazenamento”. 
c)  Clicar no menu “Configurações”, em seguida 
“Opções da Internet”, “Privacidade” e, por último, 
“Configurações”. 
d)  No painel de controle, acessar “Opções da 
Internet”, “Histórico”, clicar na aba “Navegação” e 
“Definir configurações de privacidade e 
conteúdo”. 
 
20) No Microsoft Internet Explorer 11 (versão em 

português do Brasil), qual é a função do atalho de 

teclado CTRL + SHIFT + DEL? 

a)  Fechar todas as abas, menos a que está em 
atividade no momento. 
b)  Fechar todas as abas, inclusive a que está em 
atividade no momento. 

c)  Excluir histórico de navegação. 
d)  Restaurar configurações-padrão do navegador. 
 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

21) Quais são os componentes que se constituem 
na infraestrutura do ato administrativo? 
a)  Competência, finalidade, forma, motivo e 
objeto. 
b)  Capacidade, simplicidade, autonomia e 
efetividade. 
c)  Abrangência completude, soberania e 
independência. 
d)  Coesão, mérito, procedimento, 
contextualidade e validade. 
 

22) Assinale a alternativa que apresenta um dos 
atributos (ou características) do ato 
administrativo. 
a)  Presunção de ilegitimidade. 
b)  Finalidade. 
c)  Presunção de veracidade. 
d)  Atipicidade. 
 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

23) A Constituição Federal assegura o direito de 
reunião desde que a reunião 
a)  seja para fins pacíficos, envolva um objetivo 
comum aos participantes e, havendo utilização de 
espaços públicos, haja prévia autorização do 
poder público. 
b)  seja espontânea, previamente autorizada pelo 
poder público e sem a utilização de armas, exceto 
por policiais. 
c)  seja pacífica, sem armas, assegurada a 
utilização de espaços públicos de uso comum, 
mediante autorização da autoridade competente, 
desde que não frustre outra reunião 
anteriormente convocada para o mesmo local. 
d)  tenha objetivo lícito, seja pacífica, sendo 
assegurado que só estejam armadas pessoas que 
possuam a respectiva autorização e a participação 
de todos os interessados. 
 

24) A Polícia Civil de Goiás instaurou um inquérito 
para a investigação de um possível crime. Contudo 
o interessado alegou que impetraria habeas 
corpus com o intuito de trancar o inquérito 
policial. Sobre o assunto e considerando o que 



dispõe a Constituição Federal de 1988, assinale a 
alternativa correta. 
a)  O habeas corpus não pode ser utilizado para o 
trancamento de inquérito, tendo em vista que tem 
por objetivo assegurar a liberdade de locomoção. 
b)  É possível utilizar o habeas corpus em caso de 
abuso de poder, mas deverá ser impetrado 
somente após a finalização do inquérito, para 
eventual trancamento de ação penal. 
c)  Tendo em vista o sigilo do inquérito policial, não 
caberá a aplicação de remédios constitucionais 
nessa fase, contudo poderão ser utilizados quando 
do início da ação penal. 
d)  Excepcionalmente é possível impetrar habeas 
corpus para trancar inquérito policial quando 
restar demonstrada, de plano, a atipicidade dos 
fatos, sem a necessidade de exame valorativo das 
provas. 
 

25) Assinale a alternativa correta tendo em vista à 
legislação referente ao Mandado de Injunção, à 
Ação Popular e à Ação Civil Pública. 
a)  Referente ao mandado de injunção, a norma 
regulamentadora superveniente produzirá efeitos 
ex nunc em relação aos beneficiados por decisão 
transitada em julgado, ainda que a aplicação da 
norma editada lhes seja mais favorável. 
b)  Da decisão de relator que indeferir a petição 
inicial de mandado de injunção, caberá agravo, em 
05 (cinco) dias, para o órgão colegiado 
competente para o julgamento da impetração. 
c)  A ação popular prescreve em 03 (três) anos. 
d)  Em sede de ação popular, a sentença que 
concluir pela procedência da ação está sujeita ao 
duplo grau de jurisdição, não produzindo efeito 
senão depois de confirmada pelo tribunal. 
 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL 

 

26)  Em relação aos crimes dolosos contra a vida, 

analise as seguintes afirmações: 

I. O crime de homicídio é privilegiado se praticado 
sob a influência de violenta emoção, provocada 
por ato injusto da vítima. 
  
II. As qualificadoras do motivo torpe e do 
feminicídio são incompatíveis entre si, de modo 
que é vedado sua imputação simultânea, sob pena 
de bis in idem. 
  

III. O homicídio é qualificado se praticado com o 
emprego de arma de fogo. 
  
Considerando a legislação aplicável e o 
entendimento dos Tribunais Superiores, está 
INCORRETO o que se afirma em 
a) II. 
b) I e II. 
c) II e III. 
d) I, II e III. 
 

27) Para efeito de diagnóstico médico-legal, 
conforme o artigo 128 do Código Penal brasileiro, 
o aborto 
a)  é permitido e não configura crime, se praticado 
por médico em casos de malformação fetal, 
estupro e risco de vida à gestante. 
b)  é permitido e não configura crime, em casos de 
anencefalia fetal, estupro e risco de vida à 
gestante. 
c)  é permitido e não configura crime, se praticado 
por médico, quando a gravidez resulta de estupro 
e o aborto é precedido de consentimento da 
gestante ou há risco à vida da gestante. 
d)  é crime em qualquer modalidade, embora não 
punível se praticado por médico, se a gravidez 
resulta de estupro e o aborto é precedido de 
consentimento da gestante ou quando não houver 
outra maneira de salvar a vida da gestante. 
 

28) De acordo com o art. n° 129 do Código Penal 
Brasileiro, assinale a alternativa correta. 
a)  Perigo de vida não é considerado lesão 
corporal. 
b)  Aborto é lesão corporal de natureza grave. 
c)  Uma criança que sofreu lesão corporal que a 
incapacita para as ocupações habituais por 20 dias 
se enquadra nesse art. 129 do CPB. 
d)  Incapacidade permanente para o trabalho é 
lesão grave. 
 

NOÇÕES DE DIREITO CIVIL 

 

29) Um dos primeiros assuntos tratados pelo 
Código Civil Brasileiro é relativo às Pessoas 
Naturais. Considerando as disposições quanto a 
essa disciplina, assinale a alternativa INCORRETA. 
a)  A ameaça ou a lesão ao nome pode ser objeto 
de tutela inibitória, podendo até mesmo ser 
solicitada a providência por qualquer parente em 
linha reta em caso de pessoa falecida, caso a 



ameaça ou lesão tenha o condão de atingir o de 
cujus. 
b)  Transcorrido o prazo de um ano da arrecadação 
dos bens do ausente, terão legitimidade para 
requerer a declaração judicial de ausência o 
cônjuge não separado judicialmente, os herdeiros 
presumidos, legítimos ou testamentários, o 
Ministério Público, os que tiverem sobre os bens 
do ausente direito dependente de sua morte, os 
credores de obrigações vencidas e não pagas. 
c)  É vedado o ato de disposição do próprio corpo 
que venha a contrariar os bons costumes, 
excepcionando-se a essa regra a exigência médica 
ou posteriormente à morte, sendo possível, nesse 
último caso, que assim seja feito com objetivo 
altruístico, caso realizado de forma gratuita. 
d)  O pródigo é tratado pela legislação civil como 
relativamente incapaz a certos atos ou à maneira 
de os exercer. 
 

30) Serão registrados em registro público, EXCETO 

a)  os nascimentos, casamentos e óbitos. 
b)  a emancipação por outorga dos pais ou por 
sentença do juiz. 
c)  os atos judiciais ou extrajudiciais que 
declararem ou reconhecerem a filiação. 
d)  a interdição por incapacidade absoluta ou 
relativa. 
 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTES 

 

ESTATUTO DO DESARMAMENTO 

 

31) Sobre o Estatuto do Desarmamento (Lei nº 
10.826/2003), assinale a alternativa INCORRETA. 
a)  O Sinarm expedirá autorização de compra de 
arma de fogo após atendidos os requisitos 
estabelecidos, em nome do requerente e para a 
arma indicada, sendo intransferível essa 
autorização. 
b)  O certificado de registro de arma de fogo será 
expedido pela Polícia Federal e será precedido de 
autorização do Sinarm. 
c)  Aos integrantes das guardas municipais dos 
Municípios que integram regiões metropolitanas 
será autorizado porte de arma de fogo, quando em 
serviço. 
d)  A expedição da autorização de compra de arma 
de fogo será concedida, ou recusada com a devida 
fundamentação, no prazo de sessenta dias úteis, a 
contar da data do requerimento do interessado. 

 

32) João portava arma de fogo de uso permitido 
em via pública quando, ao amarrar seu calçado, 
ela disparou, sem, no entanto, atingir ninguém. 
Devido ao barulho provocado, a polícia foi 
acionada e abordou João, localizando o 
armamento e constatando que o seu registro de 
cautela estava vencido. 
  
Nessa situação hipotética, João 
a) deverá responder pelos crimes de porte ilegal 
de arma de fogo de uso permitido e disparo de 
arma de fogo, em concurso formal. 
b) ante a atipicidade de sua conduta, não deverá 
ser processado por nenhum crime. 
c) deverá responder pelos crimes de porte ilegal 
de arma de fogo de uso permitido e disparo de 
arma de fogo, em concurso material. 
d) deverá responder unicamente pelo crime de 
porte ilegal de arma de fogo de uso permitido. 
 

ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

33) A Lei nº 8.069/1990 – Estatuto da Criança e do 

Adolescente (ECA) – dispõe sobre a proteção 

integral à criança e ao adolescente. Conforme 

previsto na referida Lei, no Art. 3º, a criança e o 

adolescente gozam de todos os direitos 

fundamentais inerentes à pessoa humana, sem 

prejuízo da proteção integral, assegurando-se-

lhes: 

a)  que a pessoa com idade até três anos tem 
prioridade no direito a vagas em centros 
municipais de educação infantil em relação às 
demais. 
b)  todas as oportunidades e facilidades, a fim de 
lhes facultar o desenvolvimento físico, mental, 
moral, espiritual e social, em condições de 
liberdade e de dignidade. 
c)  que a gestante e a parturiente têm direito a 1 
(um) acompanhante de sua preferência durante o 
período do pré-natal, do trabalho de parto e do 
pós-parto imediato. 
d)  acesso integral às linhas de cuidado voltadas à 
sua saúde, por intermédio do Sistema Único de 
Saúde, observado o princípio da equidade no 
acesso a ações e serviços para promoção, 
proteção e recuperação da saúde. 
 



34) Conforme as disposições estabelecidas na Lei 
nº 8.069/1990, no concernente à prática de ato 
infracional e da apuração de ato infracional 
atribuído a adolescente, assinale a 
alternativa correta. 
a)  Nos termos da Lei nº 8.069/1990 (Estatuto da 
Criança e do Adolescente), a liberação da medida 
privativa da liberdade de internação será 
compulsória aos dezoito anos de idade. 
b)  Nos termos da Lei nº 8.069/1990 (Estatuto da 
Criança e do Adolescente), o adolescente 
apreendido em flagrante de ato infracional será, 
desde logo, encaminhado à autoridade judiciária. 
c)  Verificada a prática de ato infracional, a 
autoridade competente poderá aplicar ao 
adolescente como medida, conforme o caso, a 
matrícula e frequência obrigatórias em 
estabelecimento oficial de ensino fundamental. 
d)  A advertência prevista na Lei nº 8.069/1990 
(Estatuto da Criança e do Adolescente) consistirá 
em documento próprio formulado por escrivão e 
encaminhado aos representantes legais do 
infrator. 
 

LEI DE DROGAS  

 
35)  Conforme o Sisnad, as atividades de atenção 

e as de reinserção social do usuário e do 

dependente de drogas e respectivos familiares 

devem observar os seguintes princípios e 

diretrizes, EXCETO 

a)  a adoção de estratégias diferenciadas de 
atenção e reinserção social do usuário e do 
dependente de drogas e respectivos familiares, 
que considerem as suas peculiaridades 
socioculturais. 
b)  a definição de projeto terapêutico 
individualizado, orientado para a inclusão social e 
para a redução de riscos e de danos sociais e à 
saúde. 
c)  a atenção ao usuário ou dependente de drogas 
e aos respectivos familiares, sempre que possível, 
de forma multidisciplinar e por equipes 
multiprofissionais. 
d)  o reconhecimento do “não-uso”, do 
“retardamento do uso” e da redução de riscos 
como resultados desejáveis das atividades de 
natureza preventiva, quando da definição dos 
objetivos a serem alcançados. 
 

36) Analise as assertivas a seguir, de acordo com o 
que estabelece a Lei n° 11.343/2006, e assinale a 
alternativa que aponta a(s) correta(s). 
I. Aquele que semeia, cultiva ou faz a colheita, sem 
autorização ou em desacordo com determinação 
legal ou regulamentar, de plantas que se 
constituam em matéria-prima para a preparação 
de drogas incorre nas mesmas penas do indivíduo 
que fabrica ou comercializa drogas. 
II. Quem adquirir, guardar, tiver em depósito, 
transportar ou trouxer consigo, para consumo 
pessoal, drogas sem autorização ou em desacordo 
com determinação legal ou regulamentar será 
submetido às mesmas penas do indivíduo que 
fabrica ou comercializa drogas. 
III. Conduzir embarcação ou aeronave, após o 
consumo de drogas, expondo a dano potencial a 
incolumidade de outrem, constitui crime punível 
com pena de detenção e aplicação de multa, sem 
prejuízo da aplicação de outras sanções. 
 
a)  Apenas I e III. 
b)  Apenas II. 
c)  Apenas I. 
d)  Apenas II e III. 
 

LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO  

 
37) De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Abadias de Goiás, qual é a estrutura do poder 
executivo municipal? Assinale a alternativa 
correta: 
a) Prefeito, vice-prefeito e secretários municipais. 
b) Prefeito, vereadores e procuradores municipais. 
c) Presidente da Câmara Municipal, vereadores e 
assessores legislativos. 
d) Presidente da Câmara Municipal, secretários 
municipais e diretores de departamentos. 
 
38) De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Abadias de Goiás, quais são as atribuições do 
poder legislativo municipal? Assinale a alternativa 
correta: 
a) Elaborar leis, fiscalizar o poder executivo e julgar 
dentre outras. 
b) Executar obras públicas, promover o 
desenvolvimento econômico e fiscalizar as contas 
públicas. 
c) Administrar o município, nomear servidores 
públicos e estabelecer políticas públicas. 



d) Receber denúncias da população, administrar 
os tributos municipais e executar políticas de 
saúde. 
 
39) De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Abadias de Goiás, qual é o papel da Câmara 
Municipal? Assinale a alternativa correta: 
a) Executar obras públicas e promover o 
desenvolvimento econômico do município. 
b criar e prover os cargos de sua estrutura 
organizacional, respeitadas as regras sobre 
remuneração e limites de dispêndio com pessoal, 
expressas no artigo 37, XI c/c artigo 169 da 
Constituição da República. 
c) Administrar o orçamento municipal e nomear 
servidores públicos. 
d) Promover políticas sociais e de saúde no 
município. 
 
40) De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Abadias de Goiás, qual é a composição da Câmara 
Municipal? Assinale a alternativa correta: 
a) Prefeito, vice-prefeito e secretários municipais. 
b) Vereadores eleitos pelo voto popular. 
c) Juízes e promotores de justiça. 
d) Representantes das entidades empresariais e 
da sociedade civil. 
 


